(2. hét) Geometriai valosziniiség, Poincaré-formula, feltételes valészintiség

54. Feladat. Kettétoriink egy 1 m hosszi botot. Jelolje X a nagyobb rész hosszit és Y a rovidebbét. Mennyi P(X < z) és
P(Y < z)?

55. Feladat. Egy egységnyi hossziisdgu szakaszt két taldlomra vélasztott pontjaval hdrom részre osztunk. Mennyi a val6szinti-
sége, hogy a keletkezett szakaszokbol szerkesztheté haromszog?

56. Feladat. Egy kisfid Kinder-figurdkat gytijt. Tizféle Kinder-figura van, a tojdsokban a tobbit6l fliggetleniil mindegyik azonos
valészintiséggel taldlhaté. Mennyi a valészintisége, hogy 20 Kinder-tojds felbontdsa utan mind a tiz figurabdl lesz legalabb egy
példanya?

57. Feladat. Egy tizemeletes haz f6ldszintjén 15 ember szdll be a liftbe. Mindenki a tobbiektdl fiiggetleniil 1/10 eséllyel szall ki
az egyes emeleteken. Mennyi a valdsziniisége, hogy minden emeleten megédll a lift?

58. Feladat. n dobozba elhelyeziink n golyét (egy dobozba akarhany golyd keriilhet, és minden lehetdség egyforman valdszin).
Mennyi a val6szinlisége, hogy nem lesz iires doboz? Mennyi a valdszintisége, hogy pontosan egy iires doboz lesz?

59. Feladat. Mennyi a valdsziniisége, hogy két kockadobdsndl mind a két dobds 6-os, feltéve, hogy tudjuk, hogy legaldbb az
egyik dobdas 6-0s?

60. Feladat. Mennyi annak a valdszindisége, hogy harom kockadobasbdl van legaldbb egy hatos, feltéve, hogy kiilonb6z6 sza-
mokat dobtunk?

61. Feladat. Akos feldob egy érmét Stvenszer, Balint 6tvenegyszer. Mennyi a valdszintisége, hogy Balint tobb fejet dob, mint
Akos?

62. Feladat. Egy didk a vizsgdn p valdszinlséggel tudja a helyes vélaszt. Amennyiben nem tudja, akkor tippel (az esélye,
hogy eltaldlja a helyes vélaszt, ekkor %). Mennyi a valészintisége, hogy helyesen vdlaszol? Ha helyesen védlaszolt, mennyi a
valdszintisége, hogy tudta a helyes vélaszt?

63. Feladat. Egy betegségben a lakossdg 2%-a szenved. A betegség kimutatdsdra szolgdlé teszt beteg embereknél 95% valGszi-
niiséggel mutatja ki a betegséget, ugyanakkor az egészséges embereknél 1% valdszintiséggel tévesen betegséget jelez.

(a) Egy véletlenszerlien vélasztott embernél elvégezve a vizsgdlatot, mennyi a valdszintisége, hogy a teszt betegséget jelez?

(b) Tamasndl elvégezték a tesztet, az eredmény szerint beteg. Mennyi a feltételes val6sziniisége, hogy valéban beteg?

(¢) Megismételték a vizsgdlatot. Az djabb tesztnél ismét betegséget jelzett a teszt. A két eredmény alapjan mennyi a feltételes
valdszintisége, hogy Tamas beteg? Itt feltehetjiik, hogy annak valdszinlisége, hogy egy ember vizsgilata esetén mindkétszer
betegséget jelez a teszt, annak négyzete, hogy egy alkalommal betegséget mutat ki a teszt.

64. Feladat. Egy dobozban egy jo és egy rossz kdbel van. A j6 95% valészinliséggel, a rossz 30% val6szintiséggel miikodik min-
den kiprébélasndl fiiggetleniil. Taldlomra kivessziik valamelyik kébelt (mindkettSt azonos val6szintiséggel valasztva). Tizszer
kiprébaltuk, ebbdl nyolcszor miikodott, kétszer nem. Mennyi a valészinisége, hogy a j6 kabelt vettiik ki a dobozb61?




